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Kecskemét fejlődése.
(Több czikk.)

Kecskemét, jul. 14 
I.

Az olvasóközönségnek nem sza- 
bad azért zsörtölődnie, ha mi szaka­
datlanul arra fogjuk ösztökélni ezen a 
helyen, hogy minden igyekezet és jó 
szándék csak arra a központra fusson 
össze: anyagi érdekeinket kell 
óvnunk, hogy össze ne roppanjunk a 
ránk sulyosodó terhek alatt es fölve- 
hessük a versenyt az előre törekvőkkel.

Magyarországon nincs szervezett 
társadalom. Azokat a komolx felada­
tokat, a melyeket sikerrel tudna es 
kellene végeznie, hagyja az államra, 
a miből aztán az következik, hogy az 
szedi le a tejfölt.

Kecskémét társadalmának sincs 
mit szégyenkeznie, ő sem külömb más 
varosok társadalmánál es nem is alu 
szekonyóbb, mint a többi városoké.

A mikor mindenki erezi, hogy az 
állami mindenhatóság tovább terjesz­
tésének meg kell szűnnie, mert ez ve­
szedelmet rejt magaban ; a mikor tiszta 
látásnak es önzetlenek ismerik a tár­
sadalom szervezetlenséget: egyetlen 
egy’ mód van anyagi érdekeink 
inegvedelmezésére, ha a varos hatósága 
és törvényhatósági bizottsága jár elől 
a kezdeményezésben.

Jó lelckkkel mondhatjuk, hogy 
Kecskemét varos ügy einek vezetői m< g 

értettek a kor intőszózatát és előljár­
nak a kezdemenyezesben. A polgárság 
nem méltányolja ezt az előrelátást, 
mert csak a megterheltetést latja és 
érzi, de nem egyszersmind azokat a nagy 
előnyöket is, a melyek az anyagi bol- 
dogulhatás forrásához vezetnek

Magyar termeszetünket itt sem 
tudjuk megtagadni : a nembanomsag 
vesz erőt rajtunk es azokra nem hall 
gátunk, akik azt magyarázzák, hogy 
az adósságtól sohasem lel a számító 
ember, csak olyan befektetés legyen 
az, a mely meghozza a kamatokat.

Befektetés nélkül a mai kor ka­
matokat ugyan nem fog hozni

Miéi t ?
Mert az mindenütt úgy van, hogy 

az erős nyomja a gyöngét es az ellen 
nincsen appeláta sem a jobbérzéshez, 
sem a társadalom erőforrásaihoz, sem 
az egyházi, sem a világi törvén} ek 
oltalmához. — Mert háromszáz éven 
keresztül serei mi politikával foglalkoz­
tunk es ipari, gazdasági életünkkel 
senki nem törődött, a szó szoros ér­
telmében saját zsírunkban fulladhattunk 
meg A mikor a nemzetek versenye­
ben mi is jelentkeztünk, letarolt mező­
kön aratni nem tudtunk.

1867. év óta kapkodunk mi is, 
azóta löknek az események és kap 
kodas, tétovázás az egész életünk.

Ebben a zűrzavarban a legnagyobb 
baj az, hogy a közös baj ellen közös 
erővel sohasem védekezünk. A fejlet­

tebb államokkal így nem tudjuk föl­
venni sikerrel a versenyt. Ha valamely 
zászló alatt a társadalmi retegek akár 
külön, akár együttesen sorakoznak is, 
mindig a könnyebb végét fogják a 
dolognak és aprólékos kicsinységben 
vélik kötelességük teljesítését kim -riteni.

Ezt tagadni lehetetlenség. Aki ez 
ellen tiltakozik, vagy ámítja önmagát 
vagy — a mi még veszedelmesebb 
— másokat hasonló ferde irányba 
ösztökél.

Es mert mi ezt tudjuk, köteles­
ségünknek ismerjük, hogy minden 
tőlünk telhetőt elkövessünk az aluszé- 
kony társadalom életre keltésere. — 
Odébb lesz meg az ' Es nálunk kü­
lönb emberek is bclefujnak a tároga­
tóba, a mely ébresztő lesz.

Addig is azonban arra irányítjuk 
a figyelmet, hogy a város vezetőinek 
jó irányú kezdeményezés* it népszerű­
sítjük és Kecskémét város fejlődésére, 
adózópolgarai jólétének emelesere irány­
zott törekvéseket ismertessük.

Lesz több ilyen, a melyeket ko­
moly figyelmébe ajánlunk olvasokozön- 
segünknek.

Szélcsend a politikában.
Szállóigévé vált a hivatalos lapnak 

az a följegyzése: Fiúménál a tenger 
csöndes.

A politikában is minden csendes.
A parlament szünetet tart, a hun-

T A R C Z A

Kedelyes kavéház.
A tanú: Elmondom a dolgot úgy, a 

hogy történt. Akár meg is cszküszök rá, 
ha tetszik. Csak arra kérem a tekintetes 
urat, hogyha véletlenül elrohogöm magain, 
ne tessen rám megharagudni M rt hát 
nagyon mulatságos jelenet volt az ins- 
tálom.

A biró; Ne fecsegjen annyit! A 
dologra !

A tanú A Csupak-féle kávéházban 
újságot olvastam, amikor betoppant oda 
ez az ur. Tüstént leolvastam a képéről, 
hogy vidéki, amolyan fertálygcntry, a 
kinek bliktri az egész világ, ha egy 
százas banknótát érez a bugycllái isában’ 
Nem akarok hazudni. Be volt biz ö rúgva 
alaposan, csak azt nem tudom, hogy bor­
tól-e vagy pálinkától.

Leült, maga ele tette pörgő kalapját, 
egyet kacsintott a kaszirfraj Iára, aztán 
nagy büszkén körülnézett a kávéházban, 
mintha azt akarta volna megértetni ve­
lünk. hogy odahaza Bugaczon ő a leg­
nagyobb ur, mi pedig valamenyien csak 
útfele kis Miskák vagyunk. Látván, hogy 
raja sem hederitenek, nagyúri módra el­
kiáltotta magát:

— Hé, zsidó!
Dejszen ebből még heccz lészen. 

Mondok magi nban. Vagy meg ver vala­
kit ez az ember, vagy Öt verik meg.

A pinezer úgy tett, mint ha nem is 
hallóita volna a nagyságos ur kiáltását.

— Még egyszer azt mondom, hogy 
hé zsidó !

Erre mar hozzá ment Cstipák úr, a 
kávés és szelíden kérlelte.

— Ne te>>ék úgy kajabalni, nagy­
ságos ur! Elkergeti a vendégeket. Aztán 
meg nem is vagyok zsidó.

A részeg úr büszke, megvető pillan­
tásokkal mórié végig C.Mipúkot. Aztán 
kevélyen hátra dőlt, elővett egy ménkő 
nagy bugyellárist és azt oda dörgölte a 
kávés orra ala:

— Ha _ \
én pénzemért mindenki zsidó. Maga is, 
meg az a rücskös képű nyapicz ur is, a 
ki ott billiardozik.

Az a rücskös képíi nyápicz ur vélet­
lenül egy választási főkorifvus vala.

Nem is dugta ö zsebre a sértést. 
Letette a dákot, egyet pödört a bajuszán, 
kiköhögte mag.it, becsületesen es oda 
ment az izgága ember asztalához.

— Engem tetszett gondolni?
— Téged hat!
— Enyje a ki árgyélusát! Ne mél- 

tóztassék velem t< gezÖdni. Ha részeg 
valaki, maradjon otlhon !

Es a Id’g-addig hadonászott szegényke 
a részeg ember orra körül, a mig az szó 
nélkül pofim vágta.

H it hiszen pofon ide, pofon oda. 
Egy pofon nem a világ. Egy pofont már 
adtam is, meg kaptam is, mégis itt va­
gyok. Hanem ilyen hatalmas poflevesbcn 
1850 óta nem gyönyörködtem. Tudniillik 
hogy 1850 ben születtem.

A nyapicz úr eleinte se látott se 
hallott. Szédült vele az egész világ. Mikor 
aztán nagy nehezen magához tért, a 
játékszobába sietett es ott egy Maxi nevű 
barátjának eipanaszolta az esetet. Az 
p dig éppen akkor mondta be a belakasszat, 
a mire egy kvinttel megáldott úri ember 
megkontrázta, természetes tehát, hogy 
összecsapta a káityákat és dühösen fel­
ugrott

— Kihat az a vakmerő? Hadi! néz­
zek a szeme közé ! Jer csak velem czim- 
bora I Majd moresre tanítom én!

Es oda mentek a részeg atyafihoz, 
a kire Maxi dühösen ráoiditott:

— Maga volt az?
— Én hál!
- Hogy merte pofon ütni az én leg­

jobb barátomat.
— Hiszen nem kell ahhoz valami 

nagy mersz. Pofon ütöm én megegyszer! 
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atyák kerületeikben vannak, végezik vagy 
végeztetik sajat ügyeiket. A miniszterek 
is otthon gazdálkodnak, márt. i. a melyik 
gazdalkodhatik. A ki pedig nem gazdál­
kodik, az mást mivel. Akármit, de magas 
politikát semmi esetre sem.

így van aztán szélcsend.
Az elmúlt héten ugyan egy kis vihar 

kerekedett a Tisza István gróf nagyváradi 
beszédjéből, a mikor a volt nemzeti párt 
tál, illetve Apponyi gróff d és Horánszky 
Nándorrá! bajt vívott onnan a szószékről. 
Apponyi és Huánszky meg a kalamáris 
mellöl paríroztak es a segédek — a kor­
mány maga - vérontás elkerülésével el- 
intéztették az ügyet Mindegyik azt hiszi, 
hogy az ő javara van az úgy elintézve. 
Pedig koránt s-m! Nyertes nincs itt e 
bajvivasban senki, vesztes azonban mi 
vagyunk, a hiszékeny publikum, mert a 
mi vágyainkat, a mi jobb kilátásainkat 
tapodjak szét az összecsapásoknál.

Mert Tisza -gróf és Apponyi gróf 
nem egyes emberek, egy egy törekvést, 
egy egy eszmét képviselnek és táborkara 
van mindegyiknek.

Ez a táborkar egy várőrséget képez 
ugyan; de — im • a jelek mutatják — ha 
máskor nem is. a győzelemnél fognak 
összekülönbözni. *

Egy kis mozgást idézett elő Darányi 
földmiv. miniszternek párisi lósztja is. 
Darányi — régen tudjuk ezt már — egy 
kis agrártörekvést vitt bele kormányzásába. 
Hogy röviden megmagyarázzuk, az azt 
jelenti, hogy ne a pénzcsoportok és ban­
kok. meg a többi milliomosok szabják 
meg a gazdasági politika irányát, hanem 
jussanak már egyszer a fold tulajdonosai 
is befolyáshoz. És ha van hasam, az ne 
a nagy tőkések zsebébe folyjon, hanem 
oszoljék meg a föld birtokosai között.

Ezt az irányt helyesli Darányi, a 
minek Parisban kifejezést adott.

Nosza lett riadalom! Micsoda, még 
merészel egy egyszerű ügyvédből lett 
miniszter hadit üzenni a milliomosoknak, 
a bankárcsoportoknak ? Szócsövük, a 
Pester Llayd, rá is rántotta a kardot és

Es szavának állt. Újabb pofont mért 
a nyápic/ ábrázatára, a mitől az elkez­
dett forgolódni, mint egy megőrült kakadu. 
A városligeti erömérőpufl’ams sohasem 
kapott akkora pofonokat, mint a milyent 
most ő kapott.

Maxi erre még dühösebb lett.
— Ejnye az áldóját magának! Em­

berhalál leszen itt mindjárt. Tu Ij i maga. ! 
ki az az ur? Nem hallotta még hírét 
ennek az urnák ? Tudja maga, hogy ezt 
az urat tiszteli és becsüli az egész 
világ.

— Ezt a rücsköset ? Ezt a vékony 
czinegét? De már erre még egyszer pofon 
ütöm..

Es úgy tett, amint mondó. A sze- 
rene^otlcn embn elkezdett könyörögni az 
ö kedves jó barátjának.

— N pártolj olyan nagyon Max ! 
Agyon pártolsz! . . . Fuss inkább egy 
rendőrért.

Es Maxi rend rért sietett, a ki aztán 
bekisüte a vádlott úr it.

Igy történt a dolog. Szívesen meg- 
esküszök ra. ha tetszik.

A bn . becsületsértés vétsége miatt 
ötven f u pénzbüntetésre Ítélte a vád­
lottat. a ki megkér! bennünket, hogy ne 
írjuk ki a nevét. N m szeretné a jóember, 
ha a felesege megtudná.

Gutius. 

ugyancsak hadonázott, hogy megfélemlítse 
Darányit és a vele egy nézeten lévőket. 
Akikhez tudvalevőleg maga Apponyi gróf 
is tartozik.

Hanem a nagy attak csak port vert 
föl, mert az ellenfél pozitióját meg sem 
közelíthetik.

#

Tiszteljük másnak a meggyőződését, 
de mi azt tartjuk, hogy a Bánffy-féle 
erőszakoskodás sok száz és száz ember­
nek kedves lehetett; de a nemzet milliói­
nak nem volt előnyös, mert piszszenni 
sem volt szabad. Az ő bőrükre és az ő 
pénzükön történt a keresztül kasul való 
gázolás.

Az uj politikai helyzet azt mutatja, 
hogy nem egy ember rendelkezik, hanem 
a közóhaj megnyilatkozását is figyelembe 
veszik.

Nehezebb igy kormányozni. De tar­
tósaid) eredményeket lehet elérni.

HÍREK.
— július 14.

— Czimadományozás. Ö felsége, a 
király, dr. K I ud i k Imrének, vármegyénk 
nagy tehetségű, agilis főispáni titkárának, 
a miniszteri segédtitkári ezimet és jelleget 
adományozta. A kitüntetés közéletünk 
egyik legérdemesebb tagjának jutott.

— Eljegyzés. A városi tisztikar egyik 
derék fiatal tagja: Gröber Fere icz, 
katonai nyilvántartó, eljegyezte F e h é r 
Margit kisasszonyt, a női ipariskola szelle­
mes, nagyműveltségű igazgatónőjét.

— Értesítés. Az Akossy Sándor 
kercsk. isk. szaktanár vezetése alatt álló 
kereskedelmi esti tanfolyamra újabb be­
lépések folytán jelentkezők most még föl­
vétetnek es az eddig végzettekből privát 
oktatás utján előkészíttetnek, ügy unott 
az újabban megnyitandó egyéves rendes 
tanfolyamra a beiratások mar megkezdőd­
tek VI. tized, Nyár ulcza 33. szám alatt.

— Kutyair’ás. Úgy a belterületen, 
mint a külterületeken, tömegesen lövöl­
dözted a kapitányság a kutyákat, mert a 
múlt héten 3 veszett kutya kóborolt és 
több kutyát megmart. Azokat a kutyákat 
tehát, a nedvek a külterületen kolonczcz il, 
a belterületen szájkosárral nincsenek el­
látva, kíméletlenül agyonlövik, vagy ár­
talmatlanná teszik. Sok kellemetlenkedés­
sel jár ez a hajsza, mert idebent is, oda- 
künn is nagyon sokan inkább egy ökör­
től válnak meg, mint a kutyától. Az 
egé-zen privát gusztusa mindenkinek, 
hogy szereti a kutyát és még- az adót is 
hajlandó tőle megfizetni. Hanem az már 
aztán néni maradhat privát passziónak, 
hogy szájkosár, vagy koloncz nélkül jár­
janak a kutyák és rémületükbe ejtsék a 
közönséget. Ezen a czimen a lovat is 
szabadon lehetne tartani és ha — teszem 
azt — hetivásárok alkalmával 10—15 ló 
eszeveszettül szál adózna a piac/, téren, 
ugyan ki állana ezt meg szó nélkül? Aki 

kutyáját nem akarja kötve tartani, az 
adjon neki szájkosarat. A ló a látóval, a 
kirya a fugával art. Ártalmatlanná kell 
tenni mindegyiket és ebben a közönség­
nek is. a rendőrségnek is igaza van.

— Eltánga'ták. Si*h. J •/> f kereskedő 
s géd valamiért összekülönbözött a vasút­
nál néhány társavai, beleavatkozott a 
vitatkozásba egy idegen kereskedő segéd 
is, akivel Sch. csakh un ír hajba kapott. 

Az idegen volt erősebb, de mégis szerencse 
a szerencsétlenségben, hogy a botja meg 
gyönge volt, igy csak az törött össze, de 
ha a bot erősebb, akkor Seh.-nek a 
koponyája törik vagy szakad. Ismeretlen 
tettes ellen Sch. följelentést tett a rendőr­
ségnél.

— Lövöldöző czigány. Megváltozik ma 
már minden a világon. A kánikulában 
téli kabátban járunk, februárban ibolyát 
árulnak. A fiatalság adja az öreget, a 
blazirtot, az öregek meg minden áron 
fiataloknak akarnak — látszani legalább. 
Eddig a gazda parancsolt a cselédnek, 
most meg a cseléd kerekedik fölül és a 
gazda kénytelen hallgatni. Az újság­
szerkesztők eddig marakodtak egymással 
a közönség nagy gyönyörűségére, most 
pedig annyira békében élnek egymással, 
hogy a közönség kezdi tűrhetetlennek 
tartani a helyzetet, akárcsak a jégverést 
szőlőéréskor. Ilyen föl fordult helyzetben 
még a czigány is kurázsis lesz mar. Eddig 
irtózott a czigány a puskaportól, most 
meg ö tőle irtóznak itt-amott. Azt mutatja 
legalább az a följelentés, a melyet Baranyi 
Maria tett a rendőrségnél, hogy a czigány- 
városi lakása ablakán egy czigány belőtt. 
Hogy miért, azt majd holnap tudjuk meg, 
ha a kapitány a czigányt is kihallgatja.

— Egy halott, aki jelentkezik. Aki 
meghalt, ha még annyi ügyes bajos dolga 
is volt azelőtt, a legbékésebb ember válik 
belőle s nyugton marad akármi történik 
is. Nem úgy Mezei Pál, az agg harezos, 
aki tegnap reggel hunyt el s im délután 
megszólalt a szogedi anyakönyvi hiva­
talban. Nem is élőszóval, hanem Írásban 
adta elő, hogy mit akar. Csak azt akarta 
mondani a hátrahagyott Íráson, hogy ki 
volt légyen ő s nehogy hibásat jegyezze­
nek fel róla. Így irt utoljára a reszkető 
kezével:

Én, Mezei Pál, ma meghaltam. Szü­
lettem 1824 ben. 1848-ban honvéd lettem. 
Szüleim Mezei János és Sípos Anna, 
Szegeden feküsznek. Feleségem, szegény 
Babarczy Verőn szintén. Mindig jót akar­
tam. Szerettem a hazát, az életet, de most 
joéjszakat. Mar ezután másnak terem a 
búza, másnak hízik a malacz. isten áldása 
h'gven az áldott hazam Mezei Pál. Szeged, 
190J. jul. 11.

Mulatságok.
A Kecskeméti Torna- és Vi/ó»»gye- 

sület ki akar tenni magáért.. A saját ma­
guk gyönyörűségére és a közönség szó­
rakoztatására e hó21-én a városi 
Mükortben hangversenynyel és vivóver- 
s- iivnyel kap< <olatos zártkörű tánezmu 
lalságot rendez.

Műsor: Iskola-vivás. Bemutatják: 
Fekete L i>z!ó, Kiss Kálmán, R they 
Fereiiez, Győrffy Gyula. Sárközy Pál, 
G ii zó B la egyleti mii vezetővel. — Hegedű­
szóló. Idő ólja Szoiéiivi Kornélia k a. 
hegedű-művésznő. — Ének. Előadja: Fe­
kete Irma k. a. — H“gedű szóló. Előadja : 
Koller F< rencz, a városi zeneiskola tanara. 
(A hegedű- és énekszámokat zongorán 
ki^’ ii: Fekete Béla.) — Korlát tornázás. 
B •mutál ják : Garzó B-la egyleti művezető, 
Jenoy Joz><‘f és Székely Ottó. — Verseny­
vívás Versenyeznek: Ddy Károly (Czeg- 
lédről), Fekete László, Győrfiy (ívnia, 
Kiss Kálmán. Lőve Ödön, Rifii.v Géza 
(C/cgledről), R dlmv Ferenc/, Sárpy István 
i Kolozsvárról), Vitéz Aladár, Zombory 
László.

Müked\ tdói elöudús.
A Kecskeméti Iparos Ifjúság Önképző* 

Egyesülete P.kH). évi julius hó 29-én a 
var >si színházban jótékonyczélu műked 
velői szinielőadást rendez Bodnár Sán­
dor helybeli tánez- és illemtanár rende 
zésével, mely alkalommal színre kerül 
Geczi István 10) arany palyadijjal ki­
tüntetett müve: a ..Gyímesi vadvirág."

Az uj jelmezeket Kövessy Albert 
városi színtársulatunk direktora bocsáj- 



28. sz. KECSKEMÉTI LAPOK 3. oldal

tóttá a rendezőség rendelkezésére. A szín­
házban és a tánczinulatságon a zenét 
Balogh Andris zenekara szolgáltatja.

A mulatság iránt, mint értesülünk, 
nagy az érdeklődés. A buzgó rendezőség 
mindent elkövet, hogy a közönség egy 
élvezetes, víg estélyben részesüljön s kí­
vánjuk, hogy a törekvő ifjúság fáradozá­
sait siker koronázza.

Gyilkosság öt koronáért.
Az emberi elvetemedettségnck meg­

döbbentő példája az a gyilkosság, mely 
a napokban a délvidéken történt. Egy el­
vetemedett asszony a szeretőjével szövet­
kezve, megölette az urát. A krassó szörény- 
megyei Nándorhegy községben Sztanka 
Györgyné már régóta bűnös szerelmi 
viszonyt folytatott Kacsulát Pállal. A 
rossz asszony megbeszélte a kedvesével, 
hogy a férjét, a ki folytonos gyanakodá- 
sával megkeseríti az ő szerelmi viszonyu­
kat, elteszik láb alól. Kacsulát Pál fel­
bérelte Barka Ádám munkaseinberl a 
gyilkosságra. Öt koronát igéi t neki, h i 
valami módon (‘lteszi láb alól Sztanka 
Györgyöt. A munkás beleegyezett és még 
aznap megölte a fiatal gazda;. Sztanka a 
Cseresem nevű erdőben dolgozott. Ott 
kereste fel a bérgyilkos Barátságosan 
közeledett hozza é> megkínálta pálinká­
val. A fiatal nazda nem utasította vissza 
a barátságos kínálást. Gyanútlanul vette 
a kezébe az üveget rs jó szívvel köszön­
tötte Barka Adámot:

A gyilkos rém ués nélkül köszönt 
vissza:

— Fogadj Isten!
A gazda jót húzott az italból s aztán 

visszaadta az üveget. Néhány pillanat 
múlva már hatni kezdett a méreg. A 
szerencsétlen ember óriási kínok között 
pusztult cl minden sej/eddem nélkül az 
erdő közepén. M ír az utolsó pillanatait 
élte, a mikor arra vetődött Szokoly Laj >s 
nándorhegyi lakos. — A boldogtalan 
nyöszörögve mondta el neki az ell-me el­
követett merényletet, arra kt'rve, hogy a 
gyilkosságról értesítse a csendörséget. Meg 
is nevezte a gyilkosát.

— A feleségem öletett meg . . .
A csendőrség azonnal az erdőbe 

ment, de Sztanka Györgyöt már halva 
találta. Azonnal letartóztattak a meg 
gyilkolt ember feleségét és Kacsulát Pált. 
A gyilkosakat a csendőrség bekísérte a 
karánsebesi kir. ügyészség börtönébe. 
Barka Adam, a bérgyilkos, önmaga je­
lentkezett a kir. ügyészségnél és ott töre­
delmes vallomást tett.

Ipar.
Pályázati Ilii detmény.

Pályázat bird’Ot ‘tik a Kecskemét th. 
város közonseue által a budapesti m. kir. 
állami felső ipariskolánál alapított 400 
koronás ösztöndijra.

Ezen ösztöndijra pályázhatnak a 
budapesti m. kir állami felső ipariskola 
azon tanulói, a kik Kecskemét th. varos­
ban bírnak illetőséggel.

Pályázhatnak továbbá Kecskemét 
városi illetőségű, szegénysoron olyan ta­
nulók és iparos segédek, a kik a jövő 
iskolai éviem a budapesti m. kir. állami 
felső ipariskolába akarnak lepni, s a ne­
vezett intézetbe való felvétel feltételeinek 
megfelelnek.

Az iskolai es gyakorlati bizonyít­
ványokkal felszerelt folyamodások f. évi 
julius 31-ig Kecskemét város polgárin -s- 
teri hivatalához nyújtandók be.

Az intézet végbizonyítványa a gé 
pészeti. vegyészeti, fémvasipari és faipari 
szakosztályok tanulóinak euy évi gyakor­
lati működés igazolása mellett jonot ad a 
szakjuk körébe tartozó s képesítéshez kö­
tött iparágak üzésére.

Azon tanulók, kik valamely közép­
iskola 4 alsó osztályának sikeres elvég­
zése után lépnek az intézetbe s itt a há­
rom évi tanfolyamot sikeresen elvégzik, 
a katonai szolgálatnál az egyéves önkén­
tesség kedvezményében részesülnek.

Anyakönyvi kivonat.
Julius 14.

Születések : Sehiffer Pál izr. — Sárai 
Szabó Ilona ev. ref.

Halálozások: Gulyás Margit Yk. 4 
hónapos. — Pavlik György ág. hitv. ev. 
2 hónapos. — Péezeli István rk. 20 éves. 
— Szabó István rk. 18 napos. — Pataki 
Teréz ev. ref. 17 éves. — Kun Erzsébet 
I. Szabó Istvánná rk. 40 éves. — Sarkadi 
István ev. ref. 12 napos.

Kihirdettettek: l)r. Damó Zoltán 
ev. ref. es Dömötör Margit rk. — Kara 
József rk. és özv. Petró Mihály né Lovász 
Erzsébet rk.

Piaczi forgalom.
Julius 14-

Hladatott:

I'iaczra hozatott:
40»Xt garaboly baraczk á 2 80 fii

100 „ oltott meggy .. 820 ..
40 „ meggy , 080 ..

140 „ szilva .. fr80 .
250 w alma .. fr80 .

15 „ körte „ 0 60 „

500 drb hízott liba, 500 pár sovány liba, 
4<Hi drbhizott kacsa, 300 pár sovány kacsa, 

30 drb pulyka.

próság'ok.
Üzhti szokás. Hölgy (aki; , a keres 

kedő egészen az ajtóig kisér): O, köszö­
nöm. ne méltóztas k táradni. Kitalálok én 
úgy is.

Kereskedő: O, kérem, ez nálii »k 
üzleti szokás, az utóbbi időben borzasztó 
mód — lopnak nálunk.

*
Apró párbeszedek. Tanító: Mié t jösz 

későn. János?
•János: Bocsánat, tanító ur, de az 

előbb egy gazembert fogtak el és a ma­
ma a rendőrségre küldött, hogy nem a 
papa volt-e.

Nyílt tér.
(E rovat alatt kozluttckcrtnem vállal felelősséget a Szerk.)

Néhai nauynéném : O r b á n Lídia 
végtisztességtétele alkalmával a funkezió- 
náló lelkész ur — nem lil iom mi okból 
— a temetőbe való kimenetelnél nem a 
megszokott utón, hanem torony irányába, 
hegyen-völgyön, homok buezkákon kérész 
tül irányította a gyászmetjetet. Minthogy 
a gyásztiszt»‘>ségtéteb‘n résztvevő közönség 
közt ez visszatetszést szült, kénytelen va­
gyok kijelenteni, hogy ez az intézkedés 
nem tólem származott, hanem a fűnk 
czionálo lelkész ur saját bölcs belátása 
szerint cselekedett e dologban.

Megj gyt'zni kívánom meg, miként 
magam is megróttam azt, hogy a testi 
kényelem előtérbe tolásával maguk a 
lelkipásztorok sértik meg a kegyeletet, 
az ilyen ténykedés a legkevésbbé alkal­
mas az amúgy is gyöngülő hitélet erősbi 
lésére és nagyon könnyen a felekezet- 
nélküliség felé terelik a megbántottakat.

Jó lesz a nagytiszteletű lelkészt kar­
nak és az egyháztanácsnak ezt fontolóra 
venni!

Kecskemét, 1900. julius 14-én.
Szabó Albert.

LegúJ abb.
— Express tudósítás. — 

(Érk éjjel 12 óra).
k kínai háború.

A pekingi követségek sorsa mi­
att ismét a legnagyobb aggodalomban 
vannak az európai kormányok. Azo­
kat a híreket, melyeket előbb terjesz­
tettek kínai oldalról, hogy tudnillik a 
követségeknek nem esett bantódása, 
olyba veszik, hogy a kínaiak elő 
akarják velük készíteni a kormányo­
kat a borzasztó hírre s a mellett ma­
guk időt akarnak nyerni a további 
készülődésre. Az újabb telegramok 
szerint az európaiak lemészárlása julius 
hatodikai) történt; Tuan herczeg és 
a lazado boxerek leverték a császári 
hadakat és megöltek ezek vezérét, 
Csing herczeget is. Hivatalosan nem 
erősítettek meg ezeket a híreket, de 
azt kell vennünk, hogy hivatalosan 
egyaltalaban semmit sem erősítenek 
meg Pekingből, sőt a pekingi hírek 
annyira eltérők, hogy a mit ma az 
egyik aliit, a másik holnap föltétlenül 
leczáíolja.

A búr háború.
Oránzs felső részében nagyobb 

búr sereg De Wctte tábornokkal az 
élén, közel van ahhoz, hogy elvágja 
Róbert összeköttetését a Poklölddel. 
E bnr sereg ellen kénytelen lesz 
Roberts Transzválból nagyobb számú 
csapatokat leküldcni, sőt nem latszik 
lehetetlennek, Londonban is félnek 
tőle, hogy maga Roberts is kénytelen 
lesz visszafordulni.

Összeesküvés az elnök ellen.
Mac-lxinley, az Amerikai Egyesült 

államok elnöke ellen tervezett össze­
esküvést fedeztek föl.

Az összeesküvők czélja az volt, 
hogy A/ae-J\ifiieyt fíiegö/jéí*. Az össze­
esküvők, a kik kubai spanyolok, mar 
minden előkészületet megtettek, de 
az egyik beavatott ember az utolsó 
pillanatban elárulta a tervet

Az éhínség Indiában.
Mint Bombayból jelentik, meg 

mindig nem bizonyos, hogy az idei 
termés kedvezőbb iesz-e, mint a múlt 
esztendei volt Addig is, mig a ter­
mest learatják, az indiai kormány 
igyekszik lehetősig szerint könnyíteni 
az általános nyomort. Az egyes tar­
tományok főnökeinek nagy összegek 
állanak rendelkezésére s ebből a pénz­
ből folyton nagyobb összegeket ősz 
togatnak el a bensziilöttek között, 
hog\ földjei két megművelhessék De 
sok százezer ember van, a ki égiszen 
ki van éhezve s képtelen bármely mun­
kára. Ezeket heteken át elelmi szerrel, 
gyógyszerrel kell támogatni, a nélkül, 
hogy a borzasztó nyomoron csak 
nemileg is segíteni lehetne. 1 Óbb, 
mint hét millió éhező ember van, a ki 
állandóan rászorul a kormány támo­
gatására.
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Nyilttér.
(E rovat alattiakért nem vallal felelősséget a szerk )

Selyem blousok 2 írt 40 krtól 
feljebb — 14 meter ! postabér es vámmentesen 
szállítva ’ Minták póstafordultaval küldetnek ; nem­
különben fekete, fehér és színes .Henneberg selyem* 

45 krtol 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G. selyenigyáros 
(ts. és kir. udvari-szállító) Zürichben.

A modern therapiában az 
orvosok mindinkább a termé­
szetes gyógyvizek hasznáiaiáí, 
ezek között kölönösen a maga 
nemében páratlan 

FERENCZ JÓZSEF 
j KESERÜVIZET 

ajánlják. A FerenczJózs ef ke- 
serüviz már huszonöt év óta 
van használatban s egy család­
ban sem szabadna annak hiá­
nyoznia. (114) 15-5

Kapható minden előkelő gyógy- 
tárban és füszerüzletben.

FORNHEIM UTÓDA KEMÉNY IZIDOR
sérvkötő- és keztyü-készitő i67-io-7

NagykŐrösi-útczán KECSKEMÉTEN Takarékpénztári palota mellett.
■ . • .

Ajánlom s»j.it készítésű kezfyűimet mérték után is, úgy­
szintén sérvkötők, köldökszoritók, görcsérharisny ák és 
haskötőket, melyeket egé:zen testhezállóin készítek.

Valódi franczia férfi és női kü ön’ejessétjek!
2 koronától 10 koronáig.

í*’ JS XSZ 2 ”^3
Továbbá irrigatourok at, fecsk ende őket. gumuti-lóg> 

párnákat, minden a betegup lashoz tartozó czikkeket, 
kötszereket.

ZTvizőlc merték xxtá.n Irészittstncls: I
Fűzők "s sérvkötők elkülönített helyiségben azonnal folpróbálhatók.

Ház-eladás.
I. t. 55. sz. a. Vásári-nagy útezai ház, 
mely áll: 3 szoba, 2 konyha, 2 
kamra,2 lóra való istáiéból, 
jó visfi háttal, — örök áron eladó.

Értekezhetni ugyanott, csak vasár 
nap, a tulajdonos Kincses Károly- 
lyal. 186—3—1

BORSZÉKI VÍZ.
Az ásványvizek királya.

Tisztán vagy borral ve­
gyit ve, a legkellemesebb 

üdítő ital.
A vérszegénység, idegbán- 
talom, vizhólyag különféle 
női bajok és az emésztési 
zavar elismert gyógyszere.

Friss töltésben érkezett

NYIRÁDY LÁSZLÓ
itteni fő raktáros czeghez.

(107) 10—6

I
4877—á. ü. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alolirott kiküldött részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint gondnokság 
alatt álló Fantó Emánuel tulajdonához 
tartozó, Jász- Nagy kun-Szotnok megyei 
Kötelek község határában lövő, 1200 
□-ölével számítva, 295 hold föld tartozé­
kaival együtt 3540 kerena évi haszonbér 
kikiáltása mellett a 4877—1900. sz. árva­
széki végzés értelmében nyilvános ár­
verés útján 3 evre haszonbérbe adandó 
lévén, árverési határidőül 1900. évi július t .»L • itfAa? i .. j. í . r-r ,ia. iidpjaiici* ucicium a ui aja ikvcbhume- 
ten, az árvaszék jegyzői hivatalába ki­
tűzetik ; az árverési feltételek a jegyzői 
hivatalban a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Kecskemét, 1900. évi julius hó 2-án.
Bartha Kálmán 

áraszéki jegyző.173-2—2

4161--1900. tkv. sz. 187-1-1

Árverési hiidelin nv.
A Kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré té­
tetik, hogy Schlesinger Emma Gallia 
Fűlöpnének id. Garaczi Pál elleni 5000 k., 
úgyszintén a csatlakozást nyert özv. Papp 
Mihalyné 2000 kői. és iárM Györfft József 
800 kor. és jár., 2000 kor. és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a kecskeméti 
1450. sz. tjkvben A-f-1653. hisz. a. fel­
vett ingatlan 1440 kor. becsértékben az 
lMXí évi augusztus hó 3 án d. e. 9 óra 
kor e kir. törvényszék tkvi helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen az egy­
idejűleg megállapított s a hivatalos órák 
alatt e tkvi halóságnú', valamint Kecs­
kemét város házánál megtekinthető fel­
tételek mellett a kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási árul szojgáló becsár 10‘/„-át kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvszék, 
mint tkvi hatóságnál, 1900. május 14.

Csak kilencz napon át 1 thatö, <-s pedig: szombattól vasárnapig iiöoo. 
évi július hó 14-tol 22-ig); vasam p délu an 3 órától e.4c 9 óráig 
xuiudeu órában tartanak egy elő d >st Kecskein-t< n, a Vigadó 

melletti saját színházban a, vi ág* lég* oToTos.li tanított

K TT T T A
^3 na X elsőrangú művészi mutatványszám; többek között az Utolsó 
H a Cd H fin rozsa -t a „Mattba- ezimíí operából, az ..Egyházi kar‘-t stb.

i" V Ja,SZ;l zongorán, ami egyedül áll a világon. A többi kutyáv 1 
egy nagyszerű polpourit ad elő. Önállóan Írnak, olvasnak és 

minden *1 köz önség által Föladott számtani tetőit megfejtenek, ismerik a szilieket és 
virágokat, ügyes tornászok és b’.lettánezosok.
**,ELYARAK: 7" í.korona ■ El»ö hely 80 fillér — Második h-lv 60 
®“r- ■■ Haraadit hely40fillér. - Állóhely 20 fillér -Gyermekek as ülőhelye 

ken felét fizetik, állóhelyen 20 fillért.
Ezen nagzéidekű előadásokra bátorkodunk a n. é. közönséget alázattal meghívni. 

Mély tisztelettel: 
az Igazgatóság.185—1 — 1

Tuczatja krajcár.

Fegyházi férfi nyersszin — kötött 

harisnyák tuc atja 3 forint.

Kapható : 178—3 - 3

Wieselmami és Sági czégnél.

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájából. 1900.

BSMözheteílen!! 
aí Wieselmann és Sági-féle 

|| batisztlábravaló.
W Darabja SC kraj.~ ár.

I nLi'/'/nJú 1 e"en vt-kon>' Finnis 
L(llll//(KluS férfi-harisnyák


